
CADERNO DE PROVA 

AGENTE DE PESQUISA E  
COLETA DE DADOS 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto para as questões 1 a 3. 

 

América Latina e Caribe têm o maior custo de 

uma dieta saudável do mundo, diz relatório da 

ONU 

 

Nos últimos anos, o número de pessoas com fome 

na região aumentou, atingindo 56,5 milhões em 

2021. 

Um relatório da Organização das Nações Unidas 

para a Alimentação e a Agricultura (FAO) 

divulgado nesta quarta-feira (18) mostra que o 

custo de uma alimentação saudável na América 

Latina e no Caribe é o mais caro do mundo. 

A publicação aponta que 131,3 milhões de pessoas 

destas regiões não poderiam pagar por uma dieta 

saudável em 2020. Isso é o equivalente a 1 a cada 

5 pessoas (22,5%). No Caribe, esse número chega 

a 52%. Na América do Sul é 18,4%. 

[...]  

Entre 2019 e 2021, o número de pessoas com fome 

na América Latina e no Caribe aumentou em 13,2 

milhões, atingindo 56,5 milhões de pessoas em 

2021, segundo o relatório. 

Isso quer dizer que 40,6% da população da região 

experimentou insegurança alimentar moderada ou 

grave, em comparação com 29,3% em todo o 

mundo. A insegurança alimentar grave também foi 

mais frequente na região (14,2%) do que no mundo 

(11,7%). 

Outros números apresentados no relatório indicam 

que a região registra uma evolução positiva em 

relação à desnutrição crônica em crianças menores 

de cinco anos de idade. Em 2020, esse número foi 

de 11,3% na América Latina e no Caribe, 

aproximadamente dez pontos percentuais abaixo da 

média mundial. No entanto, 3,9 milhões de 

crianças até cinco anos de idade estão acima do 

peso. 

Segundo a organização, uma dieta saudável é 

aquela que garante às necessidades diárias de 

energia, macronutrientes (proteínas, gorduras e 

carboidratos com fibra dietética) e micronutrientes 

essenciais (vitaminas e minerais), considerando 

sexo, idade, nível de atividade física e estado 

fisiológico. 

[...] 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2023/01/18/america-

latina-e-caribe-tem-o-maior-custo-de-uma-dieta-saudavel-

do-mundo-diz-relatorio-da-onu.ghtml. Acesso em 19 jan. 

2023. 

 

1) De acordo com o texto, é CORRETO afirmar: 

a) Na América Latina, nos últimos anos, ocorreu 

uma pequena queda na quantidade de pessoas 

passando fome. 

b) O custo de alimentação saudável na América 

Latina e Caribe só não é mais caro que na Europa. 

c) Menos de 5 milhões de crianças até cinco anos 

de idade estão acima do peso na América Latina e 

Caribe. 

d) Houve um aumento na desnutrição crônica em 

crianças menores de cinco anos de idade, na 

América Latina e Caribe. 

 

2) Considerando o texto, é INCORRETO 

afirmar: 

a) Na América Latina e Caribe, em 2021, mais de 

50 milhões pessoas passaram fome. 

b) A América Latina e Caribe possui o maior índice 

de desnutrição crônica em crianças. 

c) Mais de 100 milhões de pessoas em 2020, na 

América Latina e Caribe, não conseguiam pagar 

por uma alimentação saudável. 

d) A insegurança alimentar grave na América 

Latina e Caribe é maior que a média mundial. 

 

3) Na frase “Segundo a organização, uma dieta 

saudável é aquela que garante às necessidades 

diárias de energia” a palavra “saudável” é 

classificada como: 

a) Substantivo.  

b) Numeral. 

c) Advérbio. 

d) Adjetivo. 

 

4) Assinale a alternativa que apresenta a 

CORRETA conjugação do verbo servir 

presente na imagem a seguir: 

 
a) Pretérito perfeito. 

b) Futuro. 

c) Presente. 

d) Imperativo afirmativo. 

 



5) Assinale a alternativa que apresenta a 

palavra grafada, INCORRETAMENTE: 

a) Agnóstico. 

b) Deletério. 

c) Jocozo. 

d) Quintessência. 

 

MATEMÁTICA 

 
6) 50 + 25 ÷ 5 + 120 × 3 é igual a: 

a) 405. 

b) 415. 

c) 425. 

d) 435. 

 

7) Em um treinamento um atleta correu ao 

redor de um campo, cuja pista possui 800 

metros de comprimento. Durante o dia ele deu 

17 voltas nessa pista. Quantos quilômetros esse 

atleta percorreu? 

a) 13.600 km. 

b) 12,8 km. 

c) 13,6 km. 

d) 136 km. 

 

8) O volume de uma caixa com 20 cm x 40 cm x 

25 cm é: 

a) 170 cm³. 

b) 2.000 cm³. 

c) 8.500 cm³. 

d) 20.000 cm³. 

 

9) Anselmo quer fazer pacotes com 5 chocolates 

cada e ele pretende distribuir a 125 crianças. Ao 

todo, Anselmo precisará de quantos chocolates? 

a) 500. 

b) 625. 

c) 750. 

d) 1.250. 

 

10) Quantos segundos existem em 8 dias? 

a) 604.800. 

b) 691.200. 

c) 345.600. 

d) 28.800. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) Considerando as regiões turísticas do Rio 

Grande do Sul, a região que está localizada na 

região noroeste do Rio Grande do Sul e é 

formada por 21 municípios, fronteiriços à 

Argentina e ao estado de Santa Catarina. 

Destacam-se no Turismo da Região as 

belíssimas cachoeiras, museus, prédios 

históricos, balneários, santuários, igrejas, 

capiteis, grutas, vinícolas, cervejarias, 

cachaçarias e deliciosos cafés coloniais. A região 

se destaca por sua natureza exuberante, 

marcada de forma especial pelo Parque 

Estadual do Turvo, maior Unidade de 

Conservação do Rio Grande do Sul, com 17.500 

hectares, pela Terra Indígena do Guarita, maior 

reserva indígena do estado com 23 mil hectares, 

e da Terra Indígena do Inhacorá. Estamos 

falando da região: 

a) Rota do Yucumã. 

b) Rota das Missões. 

c) Rota do Rio Uruguai. 

d) Rota das Araucárias. 

 

12) A ocupação do território rio-grandense 

ocorreu em várias etapas. As reduções 

jesuíticas, fundadas a partir de 1626, são 

considerados os primeiros povoados 

organizados no Rio Grande do Sul, além da 

ocupação original por indígenas. Por volta de 

1640, os jesuítas atravessaram o ___________ 

em direção ao território argentino. Cerca de 40 

anos depois, retornaram organizando a 

estrutura comunitária dos Sete Povos das 

Missões. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, a lacuna: 

a) Rio Jacuí. 

b) Rio Guaíba. 

c) Arroio Chuí. 

d) Rio Uruguai. 

 

13) Analise os itens a seguir sobre o Brasil: 

I- Pela dimensão, o Brasil, ocupa o quinto lugar no 

mundo. 

II- O Brasil está constituído por uma república 

federal formada pela união de 26 estados federados 

e pelo Distrito Federal. 

III- O País tem uma população superior a 200 

milhões de habitantes. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 



14) Mais de 9 mil civis morreram na Ucrânia 

desde o início da guerra no país, há quase o ano. 

Desse total, 453 eram crianças. Os números são 

de um balanço do governo da Ucrânia 

apresentado nesta terça-feira (17) no Fórum 

Econômico Mundial, em Davos, na Suíça. "Não 

esqueceremos um só ato de tortura nem uma só 

vida tirada. Cada um dos criminosos será 

responsabilizado", afirmou o chefe da delegação 

ucraniana em Davos, Adndriy Yermak. 

Segundo ele, o levantamento contabiliza ainda 

80 mil crimes cometidos pela ________ desde 

que tropas do país invadiram a Ucrânia, em 24 

de fevereiro de 2022. 
Disponível em: https://g1.globo.com/mundo/ucrania-

_____/noticia/2023/01/17/mais-de-9-mil-civis-morreram-na-

guerra-da-ucrania-diz-kiev.ghtml. Acesso em: 19 jan. 2023. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, as lacunas: 

a) Síria. 

b) Rússia. 

c) Iraque. 

d) Polônia. 

 

15) Em Davos, na Suíça, onde participa do 

Fórum Econômico Mundial, a ministra do Meio 

Ambiente e Mudança do Clima, Marina Silva, 

cobrou nesta terça-feira (17) o compromisso das 

nações desenvolvidas de repassarem aos países 

em desenvolvimento US$ 100 bilhões para a 

proteção ambiental. [...] Sobre o ____________, 

abastecido por países como Noruega e 

Alemanha, a ministra disse à imprensa, após o 

evento, que negocia também doações com as 

fundações do ator Leonardo DiCaprio e do 

bilionário e fundador da varejista Amazon, Jeff 

Bezos. [...] Criado há 14 anos para financiar 

ações de redução de emissões provenientes da 

degradação florestal e do desmatamento, o 

fundo é considerado uma inciativa pioneira na 

área e foi retomado pelo governo Lula após ficar 

congelado durante a gestão Bolsonaro. 
Disponível em: https://g1.globo.com/meio-

ambiente/noticia/2023/01/17/em-davos-marina-silva-cobra-

repasses-de-100-bilhoes-de-paises-ricos-para-protecao-

ambiental.ghtml. Acesso em: 19 jan. 2023. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, as lacunas: 

a) Fundo COP 27. 

b) Fundo da América. 

c) Fundo Amazônia. 

d) Acordo de Paris. 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) Considerando a Lei Orgânica de Três 

Passos, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O Poder Legislativo do Município é exercido 

pela Câmara Municipal de Vereadores, composta 

de quinze Vereadores. 

b) São símbolos do Município a Bandeira, o Brasão 

e o Hino, representativos de sua cultura e história. 

c) São Poderes do Município, independentes e 

harmônicos entre si o Legislativo e o Executivo. 

d) O Poder Executivo é exercido pelo Prefeito 

Municipal, auxiliado pelos Secretários Municipais. 

 

17) Considerando as relações interpessoais no 

atendimento ao público, analise os itens a segui: 

I- Ao atender alguém devemos ter uma postura de 

bom ouvinte. 

II- Para um bom atendimento dever ser sempre 

diretos e insolentes. 

III- Se não conseguir atender ao que é solicitado 

devemos encaminhar a pessoa a quem possa ajuda-

la. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

18) São exemplos de barreiras na comunicação: 

I- a mensagem comunicada é recebida apenas em 

parte. 

II- a mensagem é distorcida ou mal interpretada. 

III- a mensagem não é captada e a comunicação é 

interrompida. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

19) São dicas para a diminuição dos conflitos no 

trabalho em equipe: 

I- Aprenda a ouvir primeiro, depois você pode 

falar. 

II- Busque encontrar soluções para os problemas e 

não culpados. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas o item I está correto. 

b) Apenas o item II está correto. 



c) Ambos os itens estão corretos. 

d) Ambos os itens estão incorretos. 

 

20) Considerando o Manual de Redação da 

Presidência da República, analise os itens a 

seguir: 

I- A clareza deve ser a qualidade básica de todo 

texto oficial. Pode-se definir como claro aquele 

texto que possibilita imediata compreensão pelo 

leitor. 

II- A concisão é antes uma qualidade do que uma 

característica do texto oficial. Conciso é o texto que 

consegue transmitir o máximo de informações com 

o mínimo de palavras. 

III- A impessoalidade decorre de princípio 

constitucional (Constituição, art. 37), e seu 

significado remete a dois aspectos: o primeiro é a 

obrigatoriedade de que a administração pública 

proceda de modo a não privilegiar ou prejudicar 

ninguém, de que o seu norte seja, sempre, o 

interesse público; o segundo, a abstração da 

pessoalidade dos atos administrativos, pois, apesar 

de a ação administrativa ser exercida por 

intermédio de seus servidores, é resultado tão-

somente da vontade estatal. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

21) Nas redações oficiais, o vocativo para 

Ministro de Estado é: 

a) Vossa Excelência. 

b) Senhor Ministro. 

c) Excelentíssimo Senhor. 

d) Vossa Magnificência. 

 

22) É a modalidade de comunicação entre 

unidades administrativas de um mesmo órgão, 

que podem estar hierarquicamente em mesmo 

nível ou em níveis diferentes. Trata-se, portanto, 

de uma forma de comunicação eminentemente 

interna. Sua característica principal é a 

agilidade. A tramitação em qualquer órgão deve 

pautar-se pela rapidez e pela simplicidade de 

procedimentos burocráticos. Para evitar 

desnecessário aumento do número de 

comunicações, os despachos devem ser dados no 

próprio documento e, no caso de falta de espaço, 

em folha de continuação. Estamos falando do: 

a) Memorando. 

b) Aviso. 

c) Ofício. 

d) Correio eletrônico. 

 

23) É um exemplo de dispositivo que é ao mesmo 

tempo, de entrada e de saída de dados, em um 

computador: 

a) Mouse. 

b) Teclado. 

c) Tela touchscreen. 

d) Webcam. 

 

24) No Microsoft Word na barra de __________ 

pode-se ver quantas páginas você já escreveu, a 

quantidade de palavras, como também se está 

em português. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, a lacuna: 

a) Menu. 

b) Rolagem. 

c) Formato. 

d) Status. 

 

25) No navegador de internet Google Chrome o 

atalho do teclado para fechar a guia atual é: 

a) Ctrl + A 

b) Ctrl + N 

c) Ctrl + F4 

d) Ctrl + Alt + Del 
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